
Составные 
условия в 

разветвляющихся 
алгоритмах



Для принятия 
решений в 

зависимости от 
каких-либо 
условий.

Для чего 
используются 

разветвляющиес
я алгоритмы?



В качестве условий ветвления действий в 
алгоритмах могут указываться любые         

равенства и неравенства над величинами 
и алгебраическими выражениями.



В операторах условного перехода можно 
использовать не только простые, но и так 

называемые составные (или сложные) 
условия 

Условия такого типа называют логическими выражениями 



Самое сложное 
логическое 

высказывание можно 
выразить с помощью 

трех основных 
логических операций: 

НЕ, И, ИЛИ.



Унарная операция НЕ – логическое 
отрицание. Смысл этой операции можно 

выразить словами: "Неверно, что", то 
есть она меняет значение истина на 

ложь и наоборот.
На слайде приведена таблица истинности 

операции НЕ.
Пример:
НЕ (A > 0)
Это логическое 
выражение 
означает то же 
самое, что и A ≤ 0.



Операция логического умножения И применяется 
тогда, когда переменная должна удовлетворять 
одновременно двум  более простым условиям. 

P, Q – простые условия



Операция логического сложения ИЛИ применяется 
тогда, когда переменная должна удовлетворять 
хотя бы одному из двух и более простых условий 



В логических выражениях логические операции могут 
связывать несколько логических переменных, например:
(Х < 0) И (Y < 0) И (Z < 0)
 (Х < 0) ИЛИ (Y < 0) И (Z < 0) 

Для изменения порядка операций можно использовать круглые скобки. 





Итоги урока:

   На этом занятии мы познакомились с 
логическими операциями И, ИЛИ, НЕ. 

Научились составлять логические 
выражения и применять их в качестве 
сложных условий в команде сравнения IF.



Решение
Пусть переменная a обозначает стаж 

кандидата, а b – его возраст. Тогда должно 
соблюдаться условие:

  (a >= 5) and  (b <= 40) 

Программа:

a=int(input("Введите стаж a:"))
b=int(input("Введите возраст b:"))
if a>=5 and b<=40:
    print("кандидат подходит")
else:
    print("кандидат не подходит")

Фирма осуществляет набор 
сотрудников. Условия 
приема требуют не менее 5 
лет рабочего стажа и 
возраст не более 40 лет.
 Написать алгоритм, 
проверяющий, 
удовлетворяет ли кандидат 
этим требованиям.

Формативное задание


